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Слайд 2                Химическое свойство 
органических веществ - горение
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Слайд 3 Алгоритм составления 
уравнений
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Задание «Закончите уравнения реакций»:
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Слайд 4

Проверка  задания:
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Слайд 5 Решение задач (по 
алгоритму)

• Задача №1. При сгорании органического 
вещества массой 8,4г выделился углекислый 
газ массой 26,4г и водяной пар массой 10,8г. 
Относительная плотность вещества по 
водороду равна 21. Найдите молекулярную 
формулу вещества.

• Задача №2. При сгорании органического 
вещества массой 4г выделился углекислый газ 
массой 13,2г и водяной пар массой 3,6г. 
Относительная плотность вещества по 
водороду равна 20. Найдите молекулярную 
формулу вещества.



Решение задачи №1

Найти:
МФВ (СхНу)
Дано:
m(СхНу)=8,4г
m(СО2)=26,4г
m(Н2О)=10,8г
DH2= 21

Решение: 1. М(C
x
H

y
)= D 

H2 
 *М(Н

2
) = 21*2=42

2. 

3. СхНy + O2     xCO2 +      H2O
       1 моль                         х моль            моль
     0,2 моль                    0,6 моль       0,6 моль
4. 

5. С3Н6, М(С3Н6)=12*3+1*6=42
Ответ: С3Н6

Задача №1. При сгорании органического вещества массой 8,4г 
выделился углекислый газ массой 26,4г и водяной пар массой 10,8г. 
Относительная плотность вещества по водороду равна 21. Найдите 
молекулярную формулу вещества.



Решение задачи №2

Найти:
МФВ (СхНу)
Дано:
m(СхНу)=4г
m(СО2)=13,2г
m(Н2О)=3,6г
DH2= 20

Решение: 1. М(C
x
H

y
)= D 

H2 
 *М(Н

2
) = 20*2=40

2. 

3. СхНy + O2     xCO2 +      H2O
       1 моль                         х моль            моль
     0,1 моль                    0,3 моль       0,2 моль
4. 

5. С3Н4, М(С3Н4)=12*3+1*4=40
Ответ: С3Н4

Задача №2. При сгорании органического вещества массой 4г выделился 
углекислый газ массой 13,2г и водяной пар массой 3,6г. Относительная 
плотность вещества по водороду равна 20. Найдите молекулярную 
формулу вещества.



Слайд 8 

• Задача №3. При сгорании органического 
вещества массой 0,6г выделился 
углекислый газ массой 1,76г и водяной пар 
массой 1,08г. Относительная плотность 
вещества по водороду равна 15. Найдите 
молекулярную формулу вещества.

• Задача №4. При сгорании органического 
вещества массой 4,6г выделился 
углекислый газ массой 8,8г и водяной пар 
массой 5,4г. Относительная плотность 
вещества по водороду равна 23. Найдите 
молекулярную формулу вещества.



Слайд 9  Решение задачи №3

Найти:
МФВ (СхНу)
Дано:
m(СхНу)=0,6г
m(СО2)=1,76г
m(Н2О)=1,08г
DH2= 15

Решение: 1. М(C
x
H

y
)= D 

H2 
 *М(Н

2
) = 15*2=30

2. 

3. СхНy + O2     xCO2 +      H2O
       1 моль                         х моль            моль
     0,02 моль                 0,04 моль      0,06 моль
4. 

5. С2Н6, М(С2Н6)=12*2+1*6=30
Ответ: С2Н6

Задача №3. При сгорании органического вещества массой 0,6г 
выделился углекислый газ массой 1,76г и водяной пар массой 1,08г. 
Относительная плотность вещества по водороду равна 15. Найдите 
молекулярную формулу вещества.



Решение задачи №4

Найти:
МФВ (СхНу)
Дано:
m(СхНу)=4,6г
m(СО2)=8,8г
m(Н2О)=5,4г
DH2= 23

Решение: 1. М(C
x
H

y
)= D 

H2 
 *М(Н

2
) = 23*2=46

2. 

3. СхНy + O2     xCO2 +      H2O
       1 моль                         х моль            моль
     0,1 моль                    0,2 моль       0,3 моль
4. 

5. С2Н6, М(С2Н6)=12*2+1*6=30

Задача №4. При сгорании органического вещества массой 4,6г 
выделился углекислый газ массой 8,8г и водяной пар массой 5,4г. 
Относительная плотность вещества по водороду равна 23. Найдите 
молекулярную формулу вещества.



Слайд 11

«Молекулярная масса из п. 6 (30) не совпадает с 
молекулярной массой из п. 1 (46)» Попытайтесь 
объяснить, почему не совпадает молекулярная 
масса?



Слайд 12  Химическое свойство 
органических веществ - горение

1. Углеводороды
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Слайд 13 

«Молекулярная масса из п. 6 (30) не совпадает с 
молекулярной массой из п. 1 (46)» Попытайтесь 
объяснить, почему не совпадает молекулярная 
масса?

! В молекулярных формулах органических 

веществ могут быть атомы других 
элементов (О, N). Поэтому делаем проверку 
(всегда):

       М=М
1
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6
= 46-30 = 16, следовательно, есть 

атом другого элемента – кислорода (О).

С
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6
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Слайд 14

• Задача №5. При сгорании органического 
вещества массой 4,8г выделился 
углекислый газ массой 10,56г и водяной 
пар массой 5,76г. Относительная 
плотность вещества по водороду равна 
30. Найдите молекулярную формулу 
вещества.



Решение задачи №5

Найти:
МФВ (СхНу)
Дано:
m(СхНу)=4,8г
m(СО2)=10,56г
m(Н2О)=5,76г
DH2= 30

Решение: 1. М(C
x
H

y
)= D 

H2 
 *М(Н

2
) = 30*2=60

2. 

3. СхНy + O2     xCO2 +      H2O
       1 моль                         х моль            моль
     0,08 моль                   0,24 моль    0,32 моль
4. 

5. С3Н8, М(С3Н8)=12*3+1*8=44,      М=60-44=16

Ответ: С3Н8О

Задача №5. При сгорании органического вещества массой 4,8г 
выделился углекислый газ массой 10,56г и водяной пар массой 5,76г. 
Относительная плотность вещества по водороду равна 30. Найдите 
молекулярную формулу вещества.



Слайд 16 

Задача №6. При сгорании органического вещества массой 12,4г 
выделился углекислый газ массой 17,6г и водяной пар массой 18г. 
Относительная плотность вещества по водороду равна 15,5. 
Найдите молекулярную формулу вещества.



Решение задачи №6

Найти:
МФВ (СхНу)
Дано:
m(СхНу)=12,4г
m(СО2)=17,6г
m(Н2О)=18г
DH2= 15,5

Решение: 1. М(C
x
H

y
)= D 

H2 
 *М(Н

2
) = 15,5*2=31

2. 

3. СхНy + O2     xCO2 +      H2O
       1 моль                         х моль            моль
     0,4 моль                    0,4 моль      1моль
4. 

5. С1Н5, М(С1Н5)=12+1*5=17,     М = 31-17 =14
Ответ: С1Н5N (CH3NH2)

Задача №6. При сгорании органического вещества массой12,4г 
выделился углекислый газ массой 17,6г и водяной пар массой 18г. 
Относительная плотность вещества по водороду равна 15,5. Найдите 
молекулярную формулу вещества.



Слайд 18         Домашнее задание

1. Задача №7. При сгорании 
органического вещества массой 0,08г 
выделился углекислый газ массой 0,22г 
и водяной пар массой 0,18г. 
Относительная плотность вещества по 
водороду равна 8. Найдите 
молекулярную формулу вещества.

2.  Составить и решить задачу на вывод 
формулы по продуктам сгорания


